

Znak sprawy: RBK. 271.4.2024

Identyfikator postępowania

ocds-148610-1e924e34-c589-11ee-a84d-d63fc4d19e65

Zamawiający:

Gmina Gozdowo
ul. Krystyna Gozdawy 19
09-213 Gozdowo

Wszyscy Wykonawcy

Odpowiedzi na zapytania Wykonawców dotyczące treści SWZ

Dotyczy zadania pn. Przebudowa dróg na terenie gminy Gozdowo – Polski Ład edycja 8

Zamawiający informuje, iż Wykonawca zwrócił się do Zamawiającego z wnioskiem o wyjaśnienie treści SWZ.

W związku z powyższym, Zamawiający udziela następujących wyjaśnień:

Pytanie 1

Prosimy o informację czy nawierzchnię ścieralną w miejscowości Kolczyn, Kurówko i Węgrzynowo należy wykonać z mieszanki mineralno – asfaltowej AC 8S 50/70 gr. 5 cm czy z AC 11S 50/70 gr. 5 cm? Istnieją rozbieżności w dokumentach udostępnianych w przetargu tzn. w przedmiarze jest podana informacja, iż należy wykonać nawierzchnię z mieszanki mineraln – asfaltowej AC 8S 50/70 gr. 5 cm natomiast na załączonym przekroju normalnym jest podana nawierzchnia z AC 11S 50/70 gr. 5 cm.

Odpowiedź 1

Nawierzchnię ścieralną w miejscowości Kolczyn, Kurówko i Węgrzynowo należy wykonać z mieszanki mineralno – asfaltowej AC 11S 50/70 gr. 5 cm.

Pytanie 2

W dokumentacji przetargowej nie podano kategorii ruchu dla projektowanych mieszanek mineralno – asfaltowych. Prosimy o przekazanie informacji dla jakiej kategorii ruchu zaprojektowano nawierzchnię.

Odpowiedź 2

Nawierzchnię zaprojektowano dla kategorii ruchu KR 1-2

Pytanie 3

Wykonawca wnosi o zmianę wskazanych poniżej zapisów:

- § 5 pkt. 4 Wzoru Umowy (Załącznik nr 8 do SWZ)

„Jeżeli w toku czynności odbioru częściowego lub końcowego zostaną stwierdzone wady nadające się do natychmiastowego usunięcia to Zamawiający może odmówić odbioru do czas ich usunięcia przez Wykonawcę”

Zgodnie z ugruntowanym orzecznictwem sądowym, zakazane jest zastrzeżenie w umowie tzw. bezusterkowego odbioru robót. W Wyroku z dnia 3 sierpnia 2017 r., w sprawie o sygn. akt: I ACa 689/16, Sąd Apelacyjny w Warszawie wskazał, że: odbiór robót jest obowiązkiem zamawiającego, a postanowienia umowne, które uzależnia prawo wykonawcy od podpisania bezusterkowego protokołu

odbioru, uznać należy za nieważne, jako sprzeczne z istotą umowy o roboty budowlane w rozumieniu art. 647 KC. Analogiczny pogląd wyrażony został również w Wyroku: SA w Białymstoku dnia 5 czerwca 2013 r. I ACa 806/12, Wyrok SA w Białymstoku z dnia 27.10.2017 roku sygn. akt: I ACa 321/17, Wyroku SA w Szczecinie z dnia 29.03.2027 roku, sygn. akt: I ACa 944/16. Dodatkowo podkreślenia wymaga, że zgodnie ze wskazanym orzecznictwem Zamawiający uprawniony jest do odmowy odbioru robót w przypadku wystąpienia wad istotnych przedmiotu umowy, tj. takich które uniemożliwiają użytkowanie przedmiotu umowy zgodnie z przeznaczeniem.

W związku z tym Zamawiający nie może odmówić odbioru w przypadku stwierdzenia wad lub usterek, gdyż takowe mogą się w nim znajdować wraz z wyznaczeniem terminu ewentualnych napraw, jeżeli nie są wadami istotnymi, które uniemożliwiają użytkowanie przedmiotu umowy zgodnie z przeznaczeniem.

Odpowiedź 3

Zamawiający usuwa z załącznika nr 8 do SWZ zapis § 5 pkt. 4.

Wójt Gminy Gozdowo
/-/
Dariusz Kalkowski